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Esercizio 1. Stabilire se i sequenti sottoinsiemi di R sono dei sottospazi vet-
toriali.

1. Hy:={(z1,22,23) e R®: 253 =0};

2. Hy:={(z1,79,73) e R3: 13 > 0};

3. Hy:={(x1,79,73) e R3 : 1129 = 0};

4. Hy:={(21,29,23) e R®: 2y + 23 + 23 = 29 = 0};

5. Hs:={(z1,72,23) eR3 121,19, 23 € Q};

6. He:={(z1,72,73) e R 129 — 22 = 0};

7. Hy:={(x1,29,73) e R®: 2y + my + 23 = 23 — 1 = 0};

Esercizio 2. Provare che l'insieme Ry(x) dei polinomi di grado < 4 & uno spazio
vettoriale.

Successivamente, stabilire se il sottoinsieme di Ry(x) costituito dai polinomi di
grado esattamente 4 & un sottospazio vettoriale.

Esercizio 3. Sia % lo spazio delle funzioni reali di variabile reale. Si conside-
rino ¢ sottoinsiems:

L Hy={f e £(3)=0);
2. Hy:={geF:9(2)=g(4)};
3. Hy:={heZ:h(7)=1+h(0)}
Quali di questi sottoinsiemi sono sottospazi vettoriali di F ?

Esercizio 4. Dimostrare che linsieme M,, ,,(K) delle matrici di tipo mxn a
coefficienti in K & uno spazio vettoriale.

Esercizio 5. Si considerino in R* i sequenti sottospazi:
S :={(z,y,z,w): x-22=0, y+w =0}
T:={(z,y,z,w): z+2=0, 3y—2w =0}
Determinare SNT e S+1T.
Esercizio 6. Trovare i valori di A € R tali che i vettori di R*:
v1 =(1,0,1,0); vo =(0,1,-1,0); vz =(0,-1,\,1)

sono linearmente indipendents.



Esercizio 7. Siano:
vy = (15 17 1)7 Vg = (07273) € RS

(i) Far vedere che {vi,v2} sono linearmente indipendenti;
(i1) Determinare vs € R® cosi che v1,ve,v3 siano linearmente indipendenti;
(i7i) Esprimere i vettori:

€1 = (15070)7 €2 = (07170)7 €3 = (anal) € R?)

come combinazioni lineart di vy,va,vs.

Esercizio 8. Determinare un insieme di vettori {vy, ..., v, } tali che W; = (v1, ...

dove 1=1,2,3

T1+To—-23=0

1. Wl:{($1,$2,$3,$47x5)€R5:{ }

2172 + T3 =0
2. W2 = {(.%‘1,.%‘27.%37.1'4) €R4 ¥ +2.’173 = 0}

xl—xg—xgzo
3. W3={($1,$2,$3)€R3: $2—$3=0 }
T +l‘2—$3:0

Esercizio 9. Si discutano i sequenti sistemi al variare del parametro k € R:

kX1—2X2:k+1
14X+ (k+3)X2=0
(k-1)X; - (k+5)Xa=k+1

X1 +kXo+2X3=1
X1+Xo+3X3=2
2X1+kXo+ X3=1
3X1+2kXs+3X3=2



